

举报这些涉渔违法行为最高奖两万 视案情和举报人的贡献大小进行奖励

餐馆推销“野生鱼”“河江鲜”可举报



扫码看视频

三湘都市报7月23日讯 守护青山绿水,需要你我参与!记者今天从省农业农村厅获悉,省农业农村厅等四部门日前印发《关于实施湖南省长江流域重点水域“十年禁渔”违法行为有奖举报制度的通告》,凡发现探鱼、锚鱼、活体垂钓等违法行为,举报者最高可获20000元奖励。

以“长江野生鱼”为噱头营销也可举报

通告明确,凡是在我省范围内发现如下违法行为或线索的,任何公民、法人和其他组织均可向农业农村、公安、市场监管等职能部门的执法机关(简称“执法机关”)进行举报。

根据通告,在禁捕水域、禁渔期非法捕捞;使用“电毒炸”等禁用渔具渔法严重破坏水生生物资源的非法捕捞行为;使用探鱼、锚鱼、视频辅助等设备垂钓;使用有毒有害物质的饵料、窝料、添加剂以及泥鳅等鱼虾类活体垂钓;为非法捕捞犯罪活动提供运输工具、交易场所、便利设施等行为都可举报。

不是野生鱼,但为诱导消费者,对外宣称是野生长江鱼,这种行为也能举报!通告还提到,餐饮单位发布长江禁捕水域“野生鱼”“河(江)鲜”等广告或提供预定式推销,经营“长江野生鱼”“洞庭湖野生鱼”等相关菜品或以此为噱头进行虚假宣传同样在有奖举报范畴。

视案情和举报人的贡献大小进行奖励

执法机关根据举报人所提供的举报信息或工作协

助,在对违法行为依法进行立案调查和实施处罚后,可视案情和举报人的贡献大小,参考下列标准对举报人进行奖励:对提供有效举报信息的人员,奖励人民币50至1000元。

其中:举报信息经查证属一般违法行为接受行政处罚的,奖励50至100元;举报信息经查证涉嫌刑事犯罪案件的,奖励500元;涉案人员3人以上的团伙作案、涉嫌生产性捕捞、制售电捕鱼器、收购或销售非法渔获物等案件的举报信息,奖励500元;涉及非法捕捞及收售非法渔获物利益链条案件,或其他重大案情的举报信息,奖励1000元。

此外,对协助执法人员赃俱获查获违法行为的,按有关标准的2倍给予奖励。在查获重大案件中特别重大贡献的,可按一事一议的原则给予最高不超过20000元的特别奖励。

■文/视频 全媒体记者 李成辉 实习生 唐洁颖

付钱取消“百万保障”保险? 长沙女子被骗5.4万元

提醒:凡称需退订、取消“保险”等业务,否则将自动扣款的都是诈骗,不要盲目轻信



扫码看视频

你知道,微信、支付宝有一个“百万保障”功能吗?这个功能是免费的,但是近期有不法分子瞄准这一免费功能,以“微信支付‘百万保障’已到期,需要缴费续保”等说辞设置陷阱,实施诈骗。近日,长沙市民贺女士就被骗了5.4万元。

遭遇:解绑“百万保障”功能,女子被骗5.4万元

7月14日,贺女士接到一自称某保险公司客服电话,称赞女士去年订购的“百万保障”保险,将于当晚12点到期。按照公司规定,该保险首年免费订购,第二年如续订,将每月从贺女士的银行卡上,自动扣除1288元的保险费;如果不按期缴费续保,将会影响个人征信。

贺女士明确表示自己没有买,可对方坚持说他们查询到了购买记录,可能是她买了不记得了。听完对方的解释,贺女士就要求对方解绑。从此时开始,贺女士便一步步走入骗子设下的陷阱。

在对方的提示下,贺女士下载某视频会议APP、注册账号进入会议室、对方询问基本信息、往银行卡转账。

看似简单的流程,但却是对方精心编织的骗局,贺女士虽然警惕地询问过对方是否为诈骗,但都被对方的花言巧语所蒙蔽。

贺女士按照“客服”要求进入视频会议系统并打开“屏幕共享”功能,对方要她把自己微信名下的零钱和绑定银行卡的余额全部转到保险公司的安全账户里,防止退订过程中被系统自动扣款,退订成功后钱会自动原路返还。

信以为真的贺女士便将自己微信账户里的54000元钱转到了对方指定的账户,但对方又说贺女士还需要缴纳1万元保证金,贺女士方意识自己被骗,赶紧报警。

提醒:来电解绑“百万保障”保险是诈骗

长沙反诈中心民警表示,近期全国多地发生以解绑“百万保障”保险为名,实施电信网络诈骗的案例,骗子利用受害人对“百万保障”保险政策不了解的漏洞,编造不订退订业务会每月自动扣款的谎言诱骗受害人转账实施诈骗。该套路只是换了个新的噱头,这属于虚假征信类诈骗。

警方提醒,凡称需退订、取消“保险”“VIP会员”等业务,否则将自动扣款的都是诈骗。凡是以前远程办理业务为名要求下载视频会议软件并开启屏幕共享功能的都是诈骗。接到自称保险公司、银行或网站客服来电,不要盲目轻信,务必多方核实确认。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 杨洁规



7月23日,200余名身着民族服饰的土家汉子抬着两条长达156米的泼水龙入场,成为最具看点的现场活动之一。

156米!基尼斯纪录“最长”泼水龙现身

张家界“六月六”民俗文化旅游节举行



扫码看视频

三湘都市报7月23日讯 23日上午,张家界市永定区举办了一场盛大的“六月六”民俗文化旅游节。活动以“非遗狂欢张家界·泼水龙舞全世界”为主题,吸引了

众多市民和游客前来观赏。

“六月六”是历史悠久的土家族传统节日,经过六百余年的发展延续,形成了土家族特有的民俗节日。本次活动围绕毕兹卡“泼有意思音乐节”、泼水龙狂欢、优秀非遗展演、民俗风情市集等板块,全面展示“国际张”神奇自然风光、独特民俗风情,是张家界文旅融合的又一次激情碰撞。

开幕现场,结草为服,窸窣声起,醉步进退,左右来回跳摆的“茅古斯”非遗表演率先登场。身着茅古斯服的阿哥跳起了野性动感的八宝铜铃舞,展现着土家阿哥美好的祝福……表演者散发出自然力量与原始野性,给现场观众带来了极大感官震撼。

游客陈先生带着外孙从外地来张家界旅游,在观看了这里的非遗民俗节目后,动情地表示:“这趟来得真值,这些都是我们中华民族的优秀文化遗产,应该好好保护和传承起来,要不然后辈们再也看不到了。”

本次活动以土家歌舞为载体,展现土家族

文化的意蕴和魅力。花灯戏、阳戏、大庸硬气功、三棒鼓、渔鼓、土地戏、土家打溜子、山歌、曲艺、茅古斯、铜铃舞、杖头木偶戏等民俗文化好戏轮番上演。原始、狂野、厚重的土家文化吸引了众多市民和游客驻足观看,现场击掌声、喝彩声不断。

活动现场,200余位身着民族服饰的土家汉子抬着两条长达156米的泼水龙入场,成为最具看点的活动之一。该泼水龙由非遗传承人和民间艺人手工扎制,经现场认证,成为基尼斯纪录“最长”泼水龙。

土家族“泼水龙”又叫“浇水龙”,是盛大的少数民族传统体育活动。游客们追着泼水龙用脸盆、木桶、水瓢等容器端水围龙泼洒,越泼水龙舞得越欢,预祝风调雨顺,五谷丰登。整个会场沉浸在欢乐的水世界里,现场人头攒动,热闹非凡。

“这辈子第一次见到这么长的泼水龙,大开眼界。”来自广东的杨先生刚参加了泼水狂欢,尽管全身湿透,却十分开心,他表示这些水是“吉祥水”,水泼得越多,越代表吉祥如意,“我要发个短视频,让全国各地的朋友都看看这里六月六盛况。”

土家“六月六”已成为当地文旅融合的一张特色新名片。随着文化旅游产业复苏振兴,全区旅游产业呈现欣欣向荣、蓬勃发展态势,全面打响“仙境张家界,魅力永定区”品牌形象。

■文/图 全媒体记者 曾冠霖 丁鹏志 实习生 宋科铖